

Iz Št. Jerneja na Dolenskim 19. dec. Tud pri nas imamo prijetno vreme, ki je bolj spomladanskemu kot zimskemu podobno. Ne le ljudje, ki v obilnim številu vsaki dan k zlatim (zornim) mašam in k spovednicam pridejo, temuč tudi šolska mladina, ki v nedeljsko šolo perpihti, in cela narava se prijetniga vremena razveseljuje.

Ko sim se danes popoldan nekoliko po polji sprehal in ljubo sonce za božjo gnado zahajaje ogledoval, se mi pridruži kmetič srednje starosti, ter mi perpoveduje, da že tri takošne adventne čase pomni, vendar je pa letošnji nar toplejši, ker vidil sim — pravi on — pretečeni teden v gojzdu skorej perst dolgo leskovo in kostanjevo mladiko iz germa rasti in zeleneti, in v nogradi nektero terto očevje odganjati. Res čudo!

Šent-Jernejško polje se je z ozimno in ajdovo žetevjo še precej dobro obneslo, desiravno nam je spomlad slabo oznanovala. Vina se je scer malo dobilo, pa to, kar ga je, je dobro in se marsikteriga družiga ne vstraši, mende večidel zato, ker so naši vinorejci po svetu pametnih mož 14 dni pozneje kot Kerški in Leskovški oberali (tergali); zatorej so ga pa tudi prekupci že zlo pokupili (večidel po 4 gold. malo vedro), da ga že skorej nič več za denar dobiti ne bo. Lepstanski.

Iz Ljubljane. Mesto nekdanjih „četertih klasov“ so nastopile tako imenovane „realne šole“ ali „realke“, v katerih se učenci veliko več in bolj natanjko tistih vednost učé, ki so prva podlaga za prihodnje temeljito izučenje mnogoverstniga rokodelstva, obertnijstva in umetnijstva, ktero dan današnji dobrim glavicam marsikaki kosček kruha več ponuja kot nekdej. Zato se v ti primeri praznijo gimnazialne šole, kakor se polnijo realne. Priča tega je tudi realna šola v Ljubljani. V prvo leto se je letos toliko učencov oglasilo, da celò vsih zavolj pomanjkanja prostora niso mogli v šolo vzeti; 113 jih hodi v šolo, eden je privat. V drugim razredu jih je 48; v tretjim jih hodi 32 v šolo, eden je privat. Učencov je 8, nov učenik risarstva se pričakuje, ker gré dosedanji dosluženi gosp. Huber v pokoj. Gosp. vodja Peternel učí naravoslovje, gosp. Lesar véroznanstvo in slovenski jezik, gosp. Vojska zemljopis in povestnico, gosp. Huber prosto risarstvo, gosp. Pirker računstvo in nemški jezik, gosp. Oblak risarsko zemljomerstvo, gosp. Pertout laški jezik, gosp. Centrich lepopisje.

Iz Ljubljane. V torek smo v našem gledišu vidili nemško igro, vzeto iz domače povestnice, ki jo je spisal g. Babnik pod naslovom „Erasmus Luegger, der Geächtete“ (Erazm Jamski v prognanstvu). Predmet igre je tista dôba leta 1484, ko vojni stotnik Rauber obseduje Erazma v njegovem gradu, dokler ne pade naklepu izdajstva. Radovedni smo bili, kako bo gosp. Babnik to igro izpeljal, — radi rečemo, da dobro. Kdor pomisli, da igre tacega zapopadka iz starodavnega vitežtva niso kaj več vkusu sedanjega časa primerne, in da dôba obsede ne zapopade obilo prigodb, ki bi se bile dale vplesti v igro, brez da bi bil pisatelj zgodovino zatajil, bo gosp. Babnik-u zasluženno hvalo, da je storil, kar se iz te zgodbe storiti da, tolikanj bolj prispoznal, ker je beseda večidel lepa, pa tudi krepka, kjer okoljšine to naneso; popis Ipavske deklíce o hvali mile njene domovine je posebno mičen. Se vé da brez pomanjkljivost tudi ta igra ni; boljši je pa gotovo, kakor veliko družih, ki so bile z veliko večjim ploskom sprejete. Teško je, da domač domačim vstreže, — ker v taci primerih se vsak, kdor koli, vsede na visoki pre-

stol sodništva in — se sponaša zmerzlega Minosa. Tudi Goldensteinove nove podobšine Malega in Jamskega grada bi bile zaslužile saj nekoliko očitniši pohvale.

Novičar iz mnogih krajev.

Po telegrafnih novicah je svitli cesar zapustil 21. t. m. Berlin in se čez Draždano domú na Dunaj podal; kralj in kraljica sta ga spremila na kolodvor železnice, kjer je muzika cesarsko pesem igrala. Sliši se, da boste austrijska in pruska vlada vsaka nekoliko od svojih terjatev o colni zadevi odjenjale in tako edinost dospéle; tako zedinjene in združene z rusko vlado boste v vsih važnijših evropskih zadevah se po edinih pravilih ravnale. — Grof Chambord, pregnani kraljevič francoski, je te dni svoje stanovanje čez zimo iz Florisdorfa v Benetke premestil. — Kmetijska družba v Zagrebu je sedaj za gotovo sklenila, zemljiše za kmetijske skušnje za 8000 fl. kupiti. — V Zagrebu je bila pretekli teden dražba (licitirenga) za dela, s katerimi se ima Sava v svojim razujzdanim teku v red djati; pravijo, da je nekdo iz Krajnskiga, ki je že enake reči drugod izpeljal, te dela izlicitiral. Vlada bo pri svojih namenih zastran Saviniga toka ostala, po katerih se ima stranska železnica v Sisek izpeljati; vredenje Save pa je že zato potrebno, da se vedne povodnji zabranijo. — V poslednjim svojim letopisu naznani družba v Monakovim, ktere predsednik je sedaj Adalbert, kraljevič Bavarski, da je več pisanj učenih mož, ki dokažejo, da so torbe psam zlasti poleti zavolj stekline bolj nevarne kakor varne, dotični oblastni v prevdarek predložila. — Turška vlada je prepovedala po Turčii srebreni denar in cekine ptujih deželá, ker misli s tem nadavku (agio) pri srebernim denarju in cekinih v okom priti. — Po „Agr. Zt.“ je bilo letošnje rekrutiranje na Rusovskim veliko večí, kot v poprejšnih letih; polki (regimenti) imajo zdaj polno število vojakov; dosihmal so bili le polovični; tudi staniša polkov se vedno premijnajo; nobeden ne ostane čez 4 mesce na enim kraji. — V Parizu se pisarnica osnova, kteri daje vlada 30.000 frankov, da prestavlja sostavke, od vlade pripušene, iz ptujih časnikov v francoski jezik; od tod pride, da so vsi natisi francoskih časnikov, kteri so iz vunanjih dežel vzeti, enaki. — Na Španjskim je sedaj prememba vstave nar važnijši reč; novi ministri so izvoljeni in v prisego vzeti; razpisale se bojo volitve novih državnih poslancov, kterim se bo nova osnova vstave v sklep predložila. — Prav za gotovo se še novi ministri Angleški ne véjo, toliko pa je telegraf za gotovo naznal, da bo Aberden prvi minister, mož svobodne (Peelove) pa miroljubne stranke, kterimu se bo nek pridružil Gladstone, Russel, Herbert.

Milodari za reveže pri sv. Trojici

po prošnji v 95. listu „Novic“.

»Malo po moči, pa iz serca«	1 gold.
Barovčan	1 »
Gosp. Šoklič Tomaž iz Hrušice	1 »
Gosp. Tevš Ignaci iz Mitrovice	1 »

Vsak dar bomo hvaležno sprejeli in ga odrajtali za razdelitev med uboge gosp. fajmoštru. Vred.

Današnjim Novicam

je po obljubi pridjan drugi list s kratkočasnimi podobicami, kterih namen je »zasmehovaje zatirovati nerodnosti«. Gospodam, ki nas o tem podpirajo, se lepo zahvalimo. Vred.